



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 20 ДЕКАБРЯ 1997 ГОДА.

№ 102 (10867)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Б. Ельцин подписал 18 декабря Федеральный закон «О правительстве».

Традиционное радиообращение президента 19 декабря было посвящено отмечаемому сегодня Дню чекиста.

В настоящее время рассматривается вопрос о повышении в 1,6 раза денежного довольствия пограничников, заявил директор ФПС генерал армии Андрей Николаев. Сейчас начальник застава получает чуть больше одного миллиона рублей, начальник погранотряда — 1,9 млн., сам генерал Николаев получает 4,5 млн. рублей в месяц. В то же время лейтенант юстиции, сотрудник военной прокуратуры получает больше, чем директор ФПС.

19 декабря президент Б. Ельцин освободил директора Федеральной пограничной службы А. Николаева от занимаемой должности по его просьбе.

По данным Главной военной прокуратуры на конец ноября, в российских войсках в нынешнем году погиб 4321 человек, в том числе 2709 военнослужащих. Из них в результате преступлений погибли 1037 солдат и офицеров, телесные повреждения получил 2881 человек.

В Грозном закончен монтаж системы правительственной связи. Теперь президент Чечни Аслан Масхадов в любой момент сможет связаться с Борисом Ельциным.

Показатель инфляции в этом году будет зафиксирован на уровне 11 процентов, сообщил первый вице-премьер правительства Анатолий Чубайс.

По данным Экспертного института, анализировавшего объемы промышленного производства в 1996 году, в число наиболее динамично развивающихся регионов вошли: Тюменская область, Северная Осетия, Новгородская область, Москва, Омская, Липецкая, Томская области, Удмуртия, Дагестан, С.-Петербург.

Лауреатами президентских премий в области культуры и искусства за 1997 г. стали артист Кирилл Лавров, академик Дмитрий Лихачев, композитор Георгий Свиридов, балерина и педагог Галина Уланова, художник Д. Шмаринов.

С Днем энергетика!

Уважаемые энергетики!

Администрация и Собрание депутатов района поздравляют вас с профессиональным праздником — Днем энергетика! Ваш труд всегда высоко ценится в нашем обществе. Развитие экономики и социальной сферы района невозможно без надежного, стабильного обеспечения электроэнергией.

Выражаем уверенность, что энергетика и впредь будут добросовестно выполнять свой профессиональный долг, с честью справятся со стоящими перед ними задачами.

Искренне желаем вам и вашим близким здоровья, счастья, дальнейших успехов в работе.

О. ЕФИМОВ,
глава района.

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА.

Администрация Опочецкого филиала ПЭ ГУП «Псковоблэнерго» сердечно поздравляет всех своих работников с профессиональным праздником — ДНЕМ ЭНЕРГЕТИКА.

Благодарим вас за нелегкий труд. Искренне желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в работе.

ОБРАЩЕНИЕ

К ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ И ОБЩЕСТВЕННЫМ ОБЪЕДИНЕНИЯМ, ИЗБИРАТЕЛЯМ

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением избирательной комиссии Псковской области «О территориальных избирательных комиссиях при выборах депутатов Псковского областного Собрания депутатов» в территориальной избирательной комиссии Опочецкого района 5 вакантных мест.

Назначение членов территориальной избирательной комиссии осуществляется Собранием депутатов района на основе предложенных районных отделений избирательных объединений, общественных объединений, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

По поручению Собрания депутатов района ответственные исполнители администрации района проводят подготовительную работу по формированию персонального состава избирательной комиссии.

Обращаемся к общественным объединениям, избирательным объединениям, избирателям вносить предложения — кандидатуры для работы в избирательных комиссиях.

Предложение оформляется

выпиской из протокола собрания избирателей, собрания, конференции избирательного или общественного объединения, избирательного блока по специальной форме, которую можно получить по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15 (каб. № 41).

Численность участников собрания избирателей — не менее 20 человек.

Для работы в избирательной комиссии предлагать кандидатуры, имеющие опыт работы по организации избирательного процесса, грамотных, добросовестных, принципиальных и ответственных лиц, строго соблюдающих законодательство о выборах.

Предложения направлять по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15, каб. 41, по составу территориальной избирательной комиссии в срок до 24 декабря 1997 года.

Контактные телефоны: 9-27-01, 9-18-08.

Администрация района.

До конца подписки осталось 5 дней

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ. 25 ДЕКАБРЯ 1997 г. ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА. СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ПОЛУГОДИЕ — 32112 РУБЛЕЙ, НА КВАРТАЛ — 16056 РУБЛЕЙ, НА МЕСЯЦ — 5352 РУБЛЯ. ИНДЕКС 53496. СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Честно признаться, мы надеялись, что после краха советского строя Россия пойдет по пути западной социал-демократии, за что, кстати, ратовал глубоко уважаемый всеми нами академик Сахаров. Увы, история рассудила иначе — Россия встала на путь дикого капитализма. Мы много ездим по вашей стране и воочию видим быт российской глубинки. Прямо скажу: глаза режет от огромного разрыва в уровне жизни в столице и на периферии».

Б. Лацманович, хорватский журналист, президент Ассоциации иностранных корреспондентов в Москве. Декабрь 1997 г. Из интервью «Труду».

«В столицах шум,
гремят витии,
Кипит словесная война,
А там, во глубине России, —
Там вековая тишина».

Н. Некрасов.

Внимание: горячая линия

С 1 января 1998 г. на территории Российской Федерации проводится денежная реформа, в связи с чем в обращение вводятся новые банкноты и новые монеты.

С 22 декабря 1997 года по 16 января 1998 года начнет работать «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» — телефоны 9-15-17, 9-15-16, позвонив по которой любой гражданин сможет узнать подробности грядущего события, получить разъяснение и консультации.

Инициативная группа акционеров АО «Опочецкий ЗЖБК» повторно доводит до сведения акционеров, что объявленное на 23 декабря 1997 г. собрание акционеров состоится в указанное время 23 декабря 1997 г. в 11 часов в клубе «Молодежный» (п. Строителей). Регистрация в 10 часов. Инициативная группа акционеров.

КТО «АЛЕКСАНДРА»

поздравляет всех опочан и гостей города с наступающим Новым годом и принимает заявки на проведение детских новогодних утренников, вечеров отдыха, а также заказы на поздравление Деда Мороза и Снегурочки (на дому).

Заявки принимаются до 27 декабря по адресу: ул. К. Маркса, 17/35.

ДОБРОГО ВАМ НОВОГО ГОДА!

Народный календарь

Селяне озабочены встречей Нового года. Проразивали ячмень на пиво, сушили в русских печах, толкли, а затем молотили на крутой (крупной) мельнице, заливали кипятком и подпускали хмельные дрожжи. Намечали к забою в последнюю неделю старого года скот. После 19 декабря, со дня Святого Николы, собирались мужики на супретки, справляли братчины, решали, кому сколько варить хмельных напитков.

Девичьи собирались перед Рождеством на ночные девичьи круги пряхи лен при лучине, оговаривали рождественские

гадания. Слушали воду в кадках, наблюдали за кругами воды от падающих углей и искр лучины. Ежели круги мерцают — жизнь светлая будет, ежели круги дойдут до краев кадки — год будет хлебным.

25 декабря. Спиридон-солтнцеворот. Солнце на лето, зима на мороз.

29 декабря. На пророка Агея и Даниила иней — теплые святки.

Ясная, круторогая луна — зимой к стуже. Два красноватых круга или один тусклый — к морозу.

Красный огонь в печи — к морозу; белый — к оттепели.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 239) опубликовала информацию «К юбилею Пушкина».

К 200-летию со дня рождения А. Пушкина Псковская областная администрация начала выпуск книг, посвященных жизни поэта и судьбе его произведений.

Первой книгой в серии стал сборник редких документов и фотографий о Святогорском монастыре. На днях вышла вторая — «Юрий Селиверстов: судьба мысли и мысль судьбы» В. Курбатова. Она посвящена творчеству художника-шестидесятника.

Уже в ближайшее время выйдут сборник статей местного краеведа Натана Левина «Губернский Псков времен А. С. Пушкина» и труды историка-пушкиниста профессора Евгения Маймина.

Настоящим открытием обещает стать публикация дневника современника Пушкина, опочечского купца Ивана Лапина.

«Комсомольская правда» (№ 229) в корреспонденции М. Сердюкова «Ельцина ждем. Встретим «Градом» напоминает о готовящемся визите Б. Ельцина в Чечню.

Намерение Б. Ельцина посетить Чечню вызвало там неоднозначную реакцию. Официальные власти обещают, что безопасность Президента РФ будет гарантирована. Но Салман Радуев заявил:

— Как только нога Ельцина ступит на нашу землю, он будет немедленно уничтожен. Я уже отдал приказ привести в готовность номер один отдельный ракетный дивизион армии генерала Дудаева. И при первой же попытке приземлиться в нашем аэропорту Ельцина и всех, кто с ним прилетит, а также тех, кто посмеет встречать, мы накроем мощным огнем...

— Но, по слухам, Ельцин намерен предложить Чечне новый, можно сказать, невиданный ранее статус...

— Никаких статусов от России нам не надо. Если Ельцин тут же, в аэропорту, опустится на колени и попросит у чеченского народа хотя бы прощения... Тогда, возможно, мы не станем его сразу уничтожать.

«Труд» (№ 231) отвечает на такой вопрос: Действительно ли пиво обладает спасительными свойствами?

В Чехии, во всяком случае, убеждены, что это так. И недавний случай в Праге подтвердил это.

Проезжая по самому высокому в Праге Нусельскому мосту, один из водителей заметил, что какой-то молодой человек перелез через его перила и явно готовился прыгнуть вниз. По мобильному телефону он сообщил об этом пожарным, выполняющим в городе и роль спасателей. Когда пожарные подъехали к указанному месту, молодой человек еще стоял там, держась за перила. «Если приблизитесь ко мне — я прыгну», — объявил он, не поддаваясь ни на какие уговоры. Тогда пожилой спасатель протянул ему бутылку пльзенского пива, сказав: «Выпей напоследок. Или ты не чех?». «После первого же глотка», — признался потом несостоявшийся самоубийца, — у меня вернулся вкус к жизни».

◆ Актуальная тема

ДЕНОМИНАЦИЯ В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ

Сегодня нашим собеседником является начальник Опочечского межрайонного расчетно-кассового центра Наталья Михайловна Мышинская. Тема интервью — деноминация рубля.

— В каких купюрах после Нового года будут выдавать зарплату и пенсии?

— До 1 января 1999 года старые и новые деньги будут ходить на равных. Все предприятия торговли и обслуживания, коммерческие банки в течение года будут принимать как новые, так и старые деньги. Банки же, согласно указу президента, имеют право выдавать средства как старыми, так и новыми деньгами до 1 июля 1998 г., а затем только новыми.

— Что делать, если старые деньги останутся на руках после 1 января 1999 года?

— Если сегодняшние банкноты со многими нулями останутся по какой-либо причине после этого срока, то нет оснований расстраиваться. Все учреждения Банка России, в том числе и Опочечский расчетно-кассовый центр, будут принимать их до конца 2002 года.

— Сейчас монеты достоинством 100, 50, 10, 5 рублей и 1 рубль. Что станет с ними?

— В 1000 раз изменится номинал всех денег, включая монеты. 100-рублевая монета станет равной 10 копейкам, нынешние 10 рублей превратятся в 1 копейку.

После 1998 г. дореформенные металлические деньги ходить не будут.

— Можно ли будет заплатить в течение следующего года за покупку частично старыми и частично новыми деньгами?

— Можно платить в смешанной форме — частью старыми, а частью новыми купюрами и монетами. Для этого потребуются провести несложную арифметическую операцию и подсчитать общую сумму. Кстати, сдачу могут сдать и теми, и другими деньгами.

— Что будет с вкладами населения в коммерческих банках?

— Их пересчитают, как и все остальное, в 1000 раз. Никаких ограничений по размеру вклада не предусматривается. Для примера, 1 миллион рублей превратится в 1 тысячу рублей, 50 миллионов — в 50 тысяч рублей. При этом должна быть обеспечена при первой явке вкладчика после 1 января 1998 года запись в его сберкнижке остатка вклада в новых деньгах.

Что же касается валютных вкладов в коммерческих банках, то их предстоящая деноминация вообще не коснется.

— Если будут иметь хождение старые купюры и одновременно запускаться в обращение новые, не возникнет ли переизбыток денег, что в свою очередь может повлечь инфляцию, то есть их обесценивание?

— Центральный банк не намерен проводить дополнительную эмиссию наличных рублей. На количество выводимых из обращения старых купюр будет введено равное количество новых денежных знаков. Деноминация — это чисто техническая процедура, в результате которой денежная масса не увеличится.

— Стоит ли переводить все свои рубли в доллары?

— Специалисты по валютному рынку считают, что этого делать не стоит. Доллар по отношению к рублю постепенно дешевеет, и от того,

что после деноминации обменный курс уменьшится в 1000 раз, эта тенденция не изменится. Доллар дороже не станет, а рубль ничего в своей покупательской способности не потеряет.

— Будут ли новые деньги отличаться от старых?

— Новые банкноты практически не отличаются по рисунку от ныне действующих, основные отличия — в большей защищенности от подделок. Монеты будут достоинством 1, 5, 10 и 50 копеек и 1, 2 и 5 рублей и они отличаются от ныне действующих по виду.

— Не вырастут ли цены в связи с изменением их масштаба?

— Сегодня другая ситуация, чем, к примеру, в 1961 году. Сейчас цены формируются, исходя из спроса, так что если на какой-то товар они вдруг повысятся, то за счет законов рынка быстро вернутся на прежний уровень. Ведь и теперь никто не запрещает торговцу поставить ценник на картошку, скажем, на 2 тысячи рублей за кг больше, но покупатель-то пойдет к другим продавцам, у которых цена не завышена. Так будет происходить и впредь — товар будет стоить столько, сколько за него готовы заплатить.

— Как будут округляться цены?

— Округление будет происходить по действующим бухгалтерским правилам, до третьего знака после запятой. Если при пересчете образуются дробные части копеек, сумма должна быть округлена до целой копейки. Если дробная часть меньше полкопейки, то она отбрасывается и сумма снижается до целой копейки, а если эта часть равна полкопейке и больше, то сумма повышается до целой копейки.

— Неужели деноминация не несет никакой опасности?

— Если и есть угроза для кошельков граждан, то она исходит не от государства, а от мошенников, которых, увы, немало. Уже есть факты, когда старикам темные личности предлагают произвести обмен старых денег на новые. Ни в коем случае нельзя идти на поводу жуликов. Еще раз скажу: прямого обмена денег не будет. Новые рубли будут постепенно вводиться в оборот, а старые изыматься из обращения.

— С какой целью цены указываются в двух масштабах одновременно?

— Действительно, с 1 декабря текущего года по 31 декабря 1998 года все цены указываются как в старом, так и в новом масштабе. Это сделано для того, чтобы покупатели заранее привыкли к новому масштабу цен, а соответствующие службы могли производить контроль за правильностью изменения цен.

— Готов ли расчетно-кассовый центр к проведению деноминации?

— Да, наш Опочечский межрайонный кассовый центр к ней готов. Новые купюры уже завезены, и в первый же рабочий день 1998 года мы будем вводить их в оборот. Завершается подготовка в РКЦ технической базы.

Беседовал
П. ВАСИЛЬЕВ.

■ Стороны жизни

И в доме чище, чем у иной хозяйки



Загадывай не загадывай в юности — все равно не угадаешь, как сложится твоя жизнь. Конечно, и от нас в этом вопросе кое-что зависит. Но

далеко не все. Не зря говорят: «Человек предполагает, а господь располагает». Никуда от судьбы не деться. А судьба — кому какая...

Виктор Иванович Иванов, житель деревни Колошино Краснооктябрьской волости, работает в местном хозяйстве. Женат никогда не был. И с тех пор, как три года назад умерла его мать, живет один.

— Почему я не женился? — говорит он. — Значит, не встретил свою судьбу!

Несмотря на одинокое житье, Виктор Иванович держит корову, поросят, кур. Есть у него, конечно, и огород, на котором тоже сам управляется. И по его словам, урожай у него не хуже, чем у соседей.

— Я ведь с самого детства матери помогал по хозяйству, — рассказывает Виктор Иванович. — Вот и привык.

И в доме у одинокого мужчины тоже порядок. Прямо надо сказать — приходилось бывать в домах и квартирах у хозяек, где пол годами не подметался. А у Виктора Иванова — чисто. И ходит по дому, ласково мурлыча, пушистая кошка, стережет хозяйское добро от мышей...

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.

● Так мы живем

Жертвы телефонного секса есть и в Опочке

В РЯДЕ центральных изданий промелькнули сообщения о том, что на просторах России тоже уже имеются любители «секса по телефону», то есть желающие слушать и говорить разного рода непристойности. Такие «услуги» широко рекламируются во многих газетах и журналах. При этом, конечно, указывается и номер телефона, который должен набрать любитель «клубнички».

Стоит эта «услуга» недешево. Особенно, если любитель телефонного секса звонит за рубеж. И не одного уже российского владельца телефона

приводили в шоковое состояние размеры счетов, которые затем требовали оплатить связисты. Очень часто при этом выяснялось, что сам абонент никаких непристойных разговоров по телефону не вел. То есть это без его ведома развлекались дети, внуки, знакомые и так далее...

Редакция «Красного маяка» располагает информацией, что жертвы телефонного секса есть и в Опочке. И до нас, значит, докатились сомнительные «блага» западной цивилизации...

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

■ Из зала суда

Лбом обуха не перешибешь

ГРАЖДАН Струкова и Иванова, жителей деревень Норкинской волости, объединяло общее прошлое — вместе отбывали наказание в местах лишения свободы. 10 мая нынешнего года часов в семь вечера Струков зашел к Иванову, мирно спавшему у себя дома в деревне Кухново. Разбудил его и позвал в дом Алексеевых выпить водки.

У Алексеевых в тот вечер было людно. Наверно, трезвых не было, потому что впоследствии никто не был в состоянии связно рассказать, из-за чего между Струковым и Ивановым вспыхнул конфликт. То ли они сели в карты играть, то ли не сажались, а просто Струков рассказывал Иванову о своих картонных долгах, а тот не пожелал слушать. Словом, обиделся Струков и стал проявлять агрессию в отношении Иванова. Толкнул его.

Иванов упал и чрезвычайно озлобился. Поднимаясь с пола, он прихватил с собой топор, лежавший возле «буржуйки». И с этим топором погнался за Струковым, догнал его в коридоре дома и обухом топора ударил Струкова в голову.

И хотя Струков остался на ногах и даже смог уйти из дома Алексеевых, ранение он получил серьезное: открытую черепно-мозговую травму левой лобной области с переломом костей и ушибом головного мозга. Это, безусловно, является опасным для жизни.

Приговор Опочечского районного суда таков: гражданин Иванов Михаил Николаевич, 1967 года рождения, будет отбывать пять с половиной лет лишения свободы в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

С собрания
пайщиков

На рынке конкурентов

Как живет сельская торговля! Об этом на днях шел разговор на собрании уполномоченных пайщиков районного потребительского общества. С отчетом выступила председатель общества Л. П. Фролова.

Следует отметить, что общий товарооборот в денежном выражении к уровню прошлого года увеличился на двенадцать процентов. Это говорит о том, что не только возросла покупательная способность сельчан, но и увеличилось количество товаров.

Некоторые магазины, а именно в Крениве и Есенинках временно пришлось закрыть из-за постоянных набегов воров. Но в ближайшее время они вновь будут открыты.

Большой урон в торговле кооператорам наносят так называемые «подпольные» точки по продаже водки. Их, как правило, снабжают белорусские коммерсанты. Да и сами они незаконно торгуют спиртным без разрешения властей, без уплаты налогов.

Более того, они чувствуют в нашем районе себя вольготно, свободно и частенько разъезжают по деревням след в след за автолавками. Законная торговля спиртным в магазинах сократилась почти в десять раз.

Сейчас райпо располагает восемью автолавками и полностью успевают по графику обслуживать деревни, где нет магазинов.

Пока еще не достигнуто согласие по равномерному обслуживанию населения передвижными магазинами хлебокомбината. А может, это и хорошо, считают работники торговли. Конкуренция — залог качества и дешевизны.

На собрании был принят новый устав работы потребительской кооперации. Намечены новые направления по улучшению торгового обслуживания сельских жителей.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

■ Завтра — День энергетика

Лампочка Ильича еще светит

В воскресенье страна празднует День энергетика. В связи с этим наш корреспондент побеседовал с директором Опочецких электросетей Анатолием Петровичем Игнатьевым.

— Создание электросети как системы в Опочецком районе началось в 1957 году, со дня пуска Шильской ГЭС, и полностью завершилось в 1971 году. В настоящее время Опочецкое предприятие электрических сетей эксплуатирует около 6 тысяч воздушных электролиний, 1,5 тысячи подстанций, из них 22 крупных.

Работает в электросетях около 330 человек, причем, в отличие от многих других предприятий, дисциплина у нас не только не упала, но и с каждым годом укрепляется.

В советское время потребление электроэнергии постоянно росло, а с началом перестройки начало ежегодно падать. Это связано с общим падением производства. Восстановление сетей и оборудования за последние десять лет сократилось в 20 раз. Сейчас идет только ремонт линий, причем новых проводов нет. Но основы, заложенные при Советской власти, дают возможность еще работать несколько лет, а потом нужно будет все менять. А массовая замена оборудования и сетей потребует огромных капиталовложений, которых, возможно, у го-



сударства не будет. За одиннадцать месяцев этого года выработано 18 млн.

квт/час электроэнергии на Шильской и Максютинской ГЭС, но для снабжения города и деревень этого количества электроэнергии недостаточно. Сейчас руководство электросетей ищет спонсоров для финансирования запуска Копылковской ГЭС, а пока приходится покупать недостающую электроэнергию в Белоруссии и у Ленинградской АЭС, а это удорожает цену на электроэнергию. Цена для потребителя растет также и из-за падения производства.

Большой ущерб предприятие несет из-за воровства. Ломают трансформаторы, сливают из них трансформаторное масло. Похищены провода с воздушной линии 10 квт, связывающей Опочецкий район с восточной частью Красногородского района. Ущерб составил 22 млн. рублей. Все вместе, старение оборудования и воровство, может привести к непредсказуемым последствиям.

Но, несмотря на все трудности, коллектив подготовился к осенне-зимнему максимуму и надеется на улучшение общей обстановки в стране, что позволит более качественно обслуживать наших потребителей.

Записал
В. ГЛЕБОВ.

НА СНИМКЕ: электромонтер оперативно-выездной бригады Михаил Семенович Вишневецкий.
Фото Е. Пульши.

◆ Из редакционной почты

ХОТЯ БЫ РАЗ В МЕСЯЦ

Магазина у нас в деревне нет. Продукты привозят автолавки. Правда, бывает и так, что соберутся люди, ждут автолавку в определенное время, а она то задержится, то вообще не придет. А ведь сейчас холодно, люди зябнут. Но, как уже сказано выше, продукты, хлеб мы все-таки имеем возможность купить. А вот с мелочами, что по хозяйству требуются, просто беда. Неужели из-за одной лампоч-

ки отправляться в дорогу — в Опочку или в деревню, где магазин есть?

Мы предлагаем: пусть к нам в деревню хотя бы раз в месяц приезжает автолавка с промышленными товарами — теми же лампочками, гвоздями, моющими средствами и тому подобным. Люди только поблагодарят за такую услугу.

Жители деревни
Панцерново
Петровской волости.

От редакции. Жители деревни Панцерново подняли нужную тему. В таком же точно положении сейчас находятся и жители других отдаленных деревень района, где нет магазинов. Ведь лишние деньги на оплату такой поездки у людей может и не найтись. Поэтому приезды автомагазина с товарами, необходимыми в быту, очень нужны многим жителям из сельской глубинки.

● Из первых рук

ЗА МОРЕМ ТЕЛУШКА-ПОЛУШКА, ДА ЗА ПЕРЕВОЗ ПЛАТИ РУБЛЬ

Часть депутатов Государственной Думы, в том числе партии аграрников, Крестьянской, обеспокоена состоянием российского сельского хозяйства. Они уверены, что дешевая сельхозпродукция из-за океанов не так уж и дешева. Обременительные долги кооперативов, искусственно со-

зданные министрами, тормозят и губят деревню, о чем на днях говорил председатель Крестьянской партии Черниченко.

А что по поводу долгов говорят сами крестьяне! Первому слову предоставляется директор АО «Глубокое» В. Л. САПОЖНИКОВУ.

— Поднимается очень важный вопрос для села. Конечно, лучше деньги вкладывать в развитие отечественного производства, нежели их тратить на голландского или американского фермера. А что можно говорить о качестве продукции, если масло, говядинка несколько недель или месяцев плывут в трюмах из Зеландии или с островов Атлантического океана. Пусть они дешевле, но для здоровья горожан, мне кажется, они обходятся дороже.

Теперь о долгах. Во многих хозяйствах проценты и пени больше, чем сами долги, в

полтора, а то и в два раза. Можно ли говорить об их выплате? Понятно, нет. Если в нашем «Глубоком» они составляют девятьсот миллионов рублей, то есть товарищества, кооперативы, где долги по полтора миллиарда. Под силу ли крестьянам при нынешнем разоренном и нищем производстве отдать их? Ответ очевиден — нет.

Представим себе, что при нынешнем финансовом состоянии государства потребуют их выплатить. Наступит крах, так как будут проданы с молотка только ликвидные фонды. А это — скот, остатки техники и

зерна. Крах села неминуем. Так что мы можем существовать настолько, насколько позволит нам государство. Оно диктует нам, как жить.

У нас есть другие основные фонды — аж на одиннадцать миллиардов рублей. Одна ферма стоит три миллиарда. Но все эти фонды неликвидны. Они попросту никому не нужны.

У капиталистов, чтобы взять кредиты, можно заложить, даже дважды, подобные фонды в банки или крупным землевладельцам. Заложить можно часть земли. Деньги пустить на развитие отраслей. Но у нас

отсутствует такая система. И не случайно отсутствует.

У нас нет такого класса крестьян или фермеров, которым можно было бы покупать заложенные фонды, в том числе и землю. Наше российское сельское хозяйство еще не приспособлено, чтобы пуститься в такой финансовый круговорот. У нас, благодаря новоиспеченным реформаторам, рушатся и грабятся производственные помещения, зарастает земля, падает производство сельхозпродукции.

На мой взгляд, если наши правители не смогли создать современную банковскую политику, не лучше ли признать свои экономические ошибки, заблуждения, списать крестьянам все долги и дать им шанс поднимать новое производство.

Записал
А. КУЗЬМИН.

Вести из „Иссы“

И аванс, и премии

В КООПЕРАТИВЕ «Исса» состоялось отчетное собрание. Были подведены итоги работы. И, несмотря на многие трудности, они неплохие. Получен хороший урожай хлеба, есть успехи в животноводстве. Сохраняется поголовье скота. Его сейчас четыреста голов. Хорошие привесы молодняка.

Хозяйство заготовило на зиму достаточное количество кормов. Рацион составляет восемь кормовых единиц. Но есть и свои теневые стороны, если учесть долги. Они составляют 800 миллионов рублей.

Собрание было приятно еще и тем, что колхозники получили двадцать процентов аванса от общего заработка, а механизаторы, отличившиеся на уборке урожая, — премии. Появившиеся деньги в кассе кооператива — подтверждение неплохой хозяйственной деятельности. Ведь раньше оплата труда велась в основном бартерными поставками переработчиков.

Хозяйство медленно, но верно расплачивается с долгами, если учесть, что недавно Пенсионному фонду перечислено двадцать миллионов рублей.

Пресс по лизингу

О ТОМ, что кооператив набирает силу, можно судить по многим хозяйственным фактам. Как говорится, умирать здесь не собираются.

В кредит, или, как модно сейчас говорить, по лизингу приобретается новая техника. На днях хозяйство перечислило поставщику тринадцать миллионов рублей в качестве первого взноса за новый пресс-рулонник. Всего же за эту машину необходимо будет уплатить 36 миллионов. Промышленники знают свою цену.

Пресс нам необходим, говорит председатель В. В. Карпенко. Его одинаково хорошо можно использовать не только при заготовке кормов, но и на подъеме льнотресты с полей. А лен по-прежнему у нас остается одной из главных доходных культур.

Почти кабаки

НЕ ДРЕМЛЮТ и успешно развиваются в кооперативе прямо на центральной усадьбе подпольные точки торговли спиртным. Как утверждают злые языки, водку разных марок можно купить в любое время суток. Ее поставляют заезжие барыги из соседней республики.

Наклейки разные — от «Столичной» до «Русской», но по вкусу водка одинакова и не очень пригодна для употребления. Был недавно даже случай, когда одного из выпивох пришлось «откачивать» «скорой помощью».

Что удивительно, и плата приемлема. Торг ведется на все вещи ширпотреба, даже на сахар: дал килограмм — получил стакан.

Но не выдают мужики подпольщиков правоохранительным органам. Без них, говорят, жить будет скучно.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляю свою дорогую куму **ВАСИЛЬЕВУ** Елизавету Ивановну, проживающую в Песчивке, с днем рождения.

И вот, родная ты моя,
Еще на год постарше стала.
От всей души желаю я,
Чтоб сердце доброе твое
До ста лет стучать не перестало.
Анна.

Дорогой **Виктор Федорович ФЕДОРОВ**, поздравляем вас от всей души с 55-летием.

Желаем здоровья на долгие годы.
Пусть мимо пройдут все печали,
невзгоды.
И все, что хорошее есть на земле,
От чистого сердца желаем тебе.
Жена, сваты, Таня,
Сергей, Павлик.

От всей души поздравляем с 60-летием **КАРЕЛИНУ** Людмилу Анисимовну.

Неважно, сколько лет прошло,
И дата круглая подкралась.
Пусть будет солнце, свет, тепло
И в сердце не стучится старость.

Коллектив
Норкинской школы.



МАГАЗИН «БЫТОВАЯ ТЕХНИКА»

с 23 декабря 1997 г. осуществляет продажу товаров стоимостью свыше 400 тыс. рублей **В КРЕДИТ**.
Телефон для справок: 9-18-12.

В связи с отсутствием пассажиропотока в новогодние праздничные дни, необходимости перевозки школьников и ограничением дотации на пассажирские перевозки в расписание движения автобусов вносятся следующие изменения:

1. 1 и 2 января 1998 г. **НЕ БУДУТ** работать пригородные и междугородные маршрутные автобусы, в том числе:

- 1 января Опочка — Санкт-Петербург на 21.00,
- 2 января Опочка — Санкт-Петербург на 10.00.

31 декабря 1997 г. Опочка — Санкт-Петербург (обслуживает Санкт-Петербургская бригада) на 21.00.

2. 3 и 4 января маршрутные автобусы работают в общем режиме по расписанию.

3. С 5 по 11 января движение маршрутных автобусов пригородного сообщения будет осуществляться только по следующим дням недели: среда, пятница, воскресенье.

4. 1 января движение по городу Опочке будет осуществляться с 14 часов только по маршруту Загородная — Песчивка.

2 января — с 6.00 до 21.00 тоже только по маршруту Загородная — Песчивка.

В последующие дни — по расписанию обычной работы городских маршрутных автобусов.

СБЕРБАНК РОССИИ

поздравляет
с новогодними
праздниками
и предлагает открыть

с 20 ноября 1997 года по 15 января 1998 года
(включительно)

САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ ДЕПОЗИТЫ
НАШЕГО БАНКА

«Рождественский»
от 500 тыс. руб. до
10 млн. руб.

«Рождественский-плюс»
от 10 млн. руб.

Срок хранения депозитов — 2 месяца.

По вкладам установлена повышенная процентная ставка, неизменная в течение предусмотренного договором срока действия депозита.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

СРОЧНО продаются: сено, 3-комнатная квартира (есть надворные постройки), ВАЗ-2101, 1973 года. Недорого. Обращаться: д. Бездедово, к Пашкевичам.

ПРОДАЕТСЯ «Ауди-100», 1985 года (люк, кожаный салон, цвет металлик).

СКУПАЕМ мясо говяжье. Цена договорная. Обращаться по телефону 9-54-81, после 18 часов.

СРОЧНО продается «Москвич-412» в хорошем состоянии, недорого. Обращаться: Разувайка, 22.

ПРОПАЛИ две гончих собаки — рыжий с черным кобель и серая (5 месяцев) сука в районе Матюшкинской волости. Знающих просим сообщить за вознаграждение. Телефон 9-27-19.

Опочечкий лесхоз предлагает новогодние елки. Цена на корню от 4500 руб. до 8100 рублей, готовые — от 8400 до 12.000 руб.

Справки по телефонам: 9-11-51, 9-11-22.

ПРОДАЕТСЯ новый мягкий уголок, производство Белоруссии. Телефон: 9-29-77.

НАЙДЕНА связка ключей. Телефон в Красногородске: 9-14-63, в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ шифер. Телефон 9-35-99.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2107, 1985 года по адресу: ул. Красноармейская, 42, кв. 5.

СРОЧНО куплю однокомнатную квартиру с удобствами или двухкомнатную без удобств. Обращаться по телефону 9-44-37, после 17 часов.

СРОЧНО продается новая стенка по адресу: ул. Р. Гавриловой, 3, кв. 29.

ПРОДАЕТСЯ молодая корова в д. Норкино. Телефон: 9-64-49.

ПРОДАЮТСЯ: ларек с местом; запчасти к ЗАЗ; ЗАЗ-968М, 1982 года выпуска, 45 л. с., ремонт двигателя 11.97 г. Обращаться: ул. Красных фронтовиков, 7/12, в любое время.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Опочечкого хлебокомбината, его директору Ефимову Анисиму Ивановичу, друзьям, близким, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой и любимой дочери, внучки, сестрички **МИХАЙЛОВОЙ** Елены Евгеньевны.

Родные.

Выражаем сердечную благодарность коллективам областного и районного ВДПО, войсковой части, военкомата, родственникам, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого сына, мужа и отца **ИЛЬИНА** Александра Викторовича.

Мать, жена, дочери.

СРОЧНО куплю молодую корову или нетель. Обращаться: д. Костово Петровской волости, к Григорьеву Л. Н.

ПРОДАЮТСЯ квартира со всеми удобствами и мебель б/у: кровати, столы, машина швейная; пылесос; посуда разная. Телефон: 9-14-05.

ПРОДАЮТСЯ: ВАЗ-2105, 2107. Обращаться: ул. Раи Гавриловой, 8. Телефон: 9-31-51.

ПРЕДЛАГАЮ работу или дополнительный заработок к основному. Звонить: (252) 2-36-54.

2—2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Роковое наследство». Сериал. 10.00 Что? Где? Когда? 11.30 Угадай мелодию. Телеигра. 12.00 Новости (с сурдопереводом). 12.15 Программа «Вместе». 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 Премьера мультсериала «Насекомусы». 15.45 Марафон-15. 16.05 Звездный час. 16.40 «Космическая полиция». 17.10 ... До шестнадцати и старше. 17.35 Сериал «Секретные архивы мировых войн». 18.00 Новости. 18.20 «Роковое наследство». 19.05 Час пик. 19.30 Угадай мелодию. Телеигра. 20.00 Программа «Человек в маске». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Сериал «Полтергейст». 22.45 «Театр+ТВ». 23.30 «Линия кино». Детектив Питера Гринауэя «Контракт рисовальщика». 1.30 Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.05 «Самый маленький гном». Мультфильм. 1-я серия. 7.15 Монетный двор. 7.30 Вести. 8.00 Дежурная часть. 8.15 «Стронг» представляет. 8.20 На заметку. 8.25 Бизнес-утро. 8.30 Православный календарь. 8.40 Слабо? 9.10 Товары — почтой. 9.15 Лучше не бывает. 9.20 Национальный интерес. 9.50 Торговый дом. 9.55 Товары — почтой. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.30 Совершенно секретно. 12.25 Парламентский вестник. 12.55 Графоман. 13.05 Деньги. 13.25 Бесконечное путешествие. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.30 Деловой автограф. 14.35 «ТИ-Маркет» представляет. 14.40 «Бизон». Худ. фильм. (Чехия). 16.20 «И мама меня простит». Мультфильм. 16.30 На пороге века. 17.00 Вести. 17.35 «Чародей». 18.05 Точка опоры. «Вот такой театр». 18.25 Футбол без границ. 19.00 Дежурная часть. 19.20 — Криминальная хроника. 19.35 — Псковские вести. 20.00 Вести. 20.35 Подробности. 20.50 «Санта-Барбара». 21.55 Л-клуб. 22.35 Добрый вечер. 23.30 Вести. 0.00 Вовремя.

23 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК
1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Роковое наследство». Сериал. 10.00 Программа В. Познера «Человек в маске». 10.45 Смехопанорама. 11.20 Домашняя библиотека. 11.30 Угадай мелодию. Телеигра. 12.00 Новости (с сурдопереводом). 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 Премьера мультсериала «Насекомусы». 15.55 Счастливые случаи. 16.40 «Космическая полиция». 17.10 ... До шестнадцати и старше. 17.35 Сериал «Секретные архивы мировых войн». (Заключительная серия). 18.00 Новости. 18.20 «Роковое наследство». 19.05 Час пик. 19.30 Угадай мелодию. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Людмила Касаткина и Павел Кадочников в комедии «Укротительница тигров». 23.50 «Женские истории».

ТВ «РОССИЯ»

7.05 «Самый маленький гном». Мультфильм. 2-я серия. 7.15 Монетный двор. 7.30 Вести. 8.00 Дежурная часть. 8.15 Мир здоровья. 8.25 Бизнес-утро. 8.30 Прогноз погоды. 8.40 Подиум д'арт. 9.10 Товары — почтой. 9.15 Лучше не бывает. 9.20 Национальный интерес. 9.50 Торговый дом. 9.55 Товары — почтой. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.30—11.43 Свой дом. 13.25 Пульс. 14.00 Вести. 14.30 Деловой автограф. 14.35 «ТИ-Маркет» представляет. 14.40 Комедия «Сердца четырех». 16.25 Справочная «Медицина для вас». 16.30 Док. экран «История одного события». 17.00 Вести. 17.35 «Чародей». 18.05 Точка опоры. «Чистая наука». 18.25 Бесконечное путешествие. 19.00 Дежурная часть. 19.20 — Вестник областного Собрания. 19.35 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.35 — Подробности. 20.50 «Санта-Барбара». 21.55 Любовь с первого взгляда. 22.35 Добрый вечер. 23.30 Вести. 0.00 Вовремя. 0.10 Бриджит Нильсен в фильме «Домино» (Италия—США).

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д.4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1294. Тираж 4920. Подписано в печать в 18.00.

НАШ
АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.